2. szamelmélet gyakorlat (2008/2009)

1. Az Euklideszi Algoritmus segitségével hatarozd meg a (693, 147) legnagyobb
kozos osztot. Add meg a 693z + 147y = (693,147) diofantikus egyenlet egy
megoldésat.

2. Ha adott a,b,c € Z és az ax + by = c diofantikus egyenletnek létezik
megoldasa (vagyis (a,b) | ¢), akkor hany megoldaspar létezik?

3. Bizonyitsd be, hogy minden n > O-ra relativ primek az alabbi parok:
(a) 6n+5 és Tn+ 6,
(b) 3n? + 1 és 4n? + 3,
(c) T —2és T — 5.
4. Ha (a,b) = 5, akkor mi lehet
(a) (a+b,a—0),
(b) (a+2b,4a —b)?

5. Milyen n természetes szamra prim

(a) n® —n+3,
(b) n3 — 27,
(c) n* +4?

6. Legyen a, k > 1 természetes szamok. Bizonyitsd be, hogy ekkor
(a) ha a® — 1 prim (Mersenne-primek), akkor a = 2 és k prim,
(b) ha a* + 1 prim (Fermat-primek), akkor & 2-nek hatvanya.

7. Milyen p, q,r > 0 primekre teljesiil, hogy
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8. Old meg az aldbbi lineéris rekurzidkat:
(a) an =2ap—1+ 2a,—2, han > 2, tovabbd ag = 1 és a1 = —1;
(b) a, =6a,_1 — 1la,_o + 6a,_3 amennyiben n > 3, és ag = a; = as = 1.
9. Bizonyitsd be, hogy
(a) 360 | a® + 85a* + 994a® minden a természetes szamra;
(b) ha (ab,42) = 1, akkor 504 | a% — bS.

10% Igazold, hogy az n!+ 1,...,n! + n egészek mindegyikénak van olyan prim-
osztoja, amely a tobbi n — 1 szam kozill egyiket sem osztja.

HF. Hany nullara végzsdik
(a) 1111

(b) (50)?



